

海曙4239幢住宅楼有了“健康档案”

其中近7成是1998年前建成的，第三方专业机构将重点监测

本报讯（记者王岚 海曙记者 张黎升 朱尹莹）为每幢楼建立“健康档案”，重点关注老旧房屋使用安全。近日，海曙区已完成4239幢住宅房屋信息建档工作，并全面展开第三方机构专业监管排查，基本实现了辖区内城镇房屋使用安全常态化网格化监管。

海曙区目前存有的4239幢住宅楼中，约2900幢为1998年前建成。为及时掌握这些房屋安全情况，海曙房管部门依托宁波市城镇房屋安全信息档案系统，以西河小区为试点，率先尝试房屋的信息化建档。随后，将辖区内住宅楼以1998年为界，分别由区房管部门和街道、社

区、物业等为主体分头录入房屋信息，包括住宅房屋的编码、基本信息、巡查记录等。“接下来，我们将重点补充巡查内容，以幢为单位，通过拍摄等手段，存档房屋整体及细节等图像资料。”海曙区房管处相关负责人说。

在“一楼一档”基本完成的基础上，海曙区还安排专项资金委托第三

方专业机构——浙江省岩土基础公司对1998年以前的住宅实施长期动态化监测管理，并进行相关数据采集、记录。据悉，此次第三方监测机构工作人员监测记录内容包括房屋的构造、配置、地基基础等各项信息。其中，监测情况相对较好的房屋，将根据房屋分级情况安排人员进行巡查；对发

现存在较大隐患的房屋，将进一步利用技术设备进行观测，并参考专家建议，在综合各相关部门意见的基础上进行处置。

目前，海曙区已完成462幢老住宅房屋的初步巡查，预计到今年年底，可完成对辖区内老住宅房屋首轮巡查。

江东人大首次尝试代表“随队视察”

人大代表感受城管执法酸甜苦辣

本报讯（龚哲明 张绘薇 郑怡）城管执法引发的事件在各地时有发生。江东城管执法是否规范？如何赢得群众的理解与支持？带着这些问题，日前，江东区人大代表明楼中心组尝试人大代表“随队视察”新方法，组织部分区人大代表随明楼街道城管中队队员在辖区沿街执法，感受城管执法的酸甜苦辣。

在朝阳路游泳中心对面，一些来棋牌室、茶室的消费者车辆随意地停放在人行道上，阻挡了盲道。执法人员看到后，立即下车，一人举起相机拍摄、一人开具罚单，几分钟就完成了一次执法。对车主闻讯及时赶来的，执法人员则采用人性化执法，劝其马上开走，不再罚款。在惊驾路113号一家服装店前，店主向城管执法人员反映门口的一辆破旧的长安面包车，已经停了几个礼拜了，怀疑是辆“僵尸车”，希望能够及时处理。执法人员马上与区交警部门取得联系，要求调查一下这辆车究竟是否属于“僵尸车”，如果是则两家配合

共同处理好这个事，给群众一个答复。城管执法人员在街头转了两个小时，人大代表也跟了两个小时。

记者了解到，在城管不断规范执法的今天，各种暴力对抗城管执法的事件却时有发生。近年来，江东区就出现了多次暴力对抗城管执法的事件，如一次劝导曝光菜市场前乱设摊的行为时，就曾出现执法人员被砸、秉公执法的城管队员被打伤的情况。用江东区城管局局长刘学文的话说，这与当前社会上出现的把城管执法“妖魔化”的倾向有关。

参加人大代表“随队视察”活动的区人大代表龚乾芳说，“随队视察”使自己对城管执法有了更加直观的了解，执法人员很辛苦、压力也很大，为维护城市面貌作出了积极贡献，应该给予更多理解和支持。区人大代表姚燕君建议，要加强对城管执法队伍建设，特别是语言沟通方面培训，倡导微笑执法、柔性执法，使城管执法赢得更多市民的支持。

宁海禁止河道大规模机械采砂

持续20多年的河道大规模机械采砂由此终止



本报讯（记者王量迪 通讯员胡章）8月中旬，随着水车上园白溪河道边最后一艘大型采砂船被拆卸运离河道，宁海持续20多年的河道大规模机械采砂由此终止，这也标志着我市开展全面禁止河道采砂行动取得了显著成效。

非法采砂不仅严重破坏河道生态环境，也危及行洪安全。今年4月，我市开展了河道采砂专项整治行动。我市河砂资源分布不均且总量偏少，主要分布在奉化江、余姚江局部江段，以及宁海、奉化境内的一些河溪道，因此，我市河道采砂专项整治行动的重点区域为宁海、奉化、三江河道和饮用水水源地。

根据评估，作为我市采砂专项整治行动的重点区域，宁海县的河道砂石经过20多年的机械开采，砂石资源几近枯竭，并对河床、水生

态、行洪安全等带来了很大影响。截至目前，该县共整治18条采砂船，其中6条外地采砂船按要求撤离河道，12条价值4000余万元的本地采砂船全部拆卸运离河道，涉嫌非法采砂罪立案1例，并创下我省全面禁止采砂行动中“无有偿赔付、无过激行为、无群体上访”的先例。

据市水利局相关负责人介绍，针对河道禁止采砂切断了天然砂石的来源，势必影响建筑材料的市场供应，从而可能导致河道采砂死灰复燃这一现象，宁海、奉化两地利用当地丘陵山区广布，火山碎屑岩及花岗岩资源丰富的特点，已合理选择了9家机制砂场，以满足市场需求。同时，两地充分利用河道生态修复的弃石料及阻洪河段的疏浚料，满足民生类工程砂石料的需求。

据悉，我市已全面停止河道采砂作业。其中宁海、奉化等地水利部门已通过平复弃渣、疏浚河道、修建堤防等综合措施，逐步恢复河道生态，提高防洪标准，以实现清水、河洁、流畅、岸绿、景美的河道生态环境。

“后黄金周”机票价格低适合出行

本报讯（记者包凌雁 通讯员黄跃光 孟之珺）国庆刚过，机票价格就开始“跳水”，记者昨日从各大机票销售网站和航空公司了解到，十月中旬以后，宁波飞往国内许多城市的机票出现了“白菜价”，其中不乏2折至3折的低价机票。

在刚刚过去的“十一”黄金周，宁波机场7天的旅客吞吐量达13.1万人次，航班起降1067架次，日均吞吐量1.87万人次，单日客流高峰出现在10月1日，旅客吞吐量为1.96万人次，均创下历年“十一”黄金周的新高。

“十一”假期过后，由于出行

意愿和需求在节日被释放，照例会出现机票价格走低，宁波至南昌、长沙、武汉、大连、青岛200元左右，到北京、海口有250元左右的特价票，而到郑州、桂林、深圳也有300元左右的机票，其中不少在周末。如果对出行日期并不敏感的中老年人，不妨趁着这段时间结伴出游。

我市检察机关信息公开系统启用

本报讯（记者董小芳 通讯员屠春技）我市检察机关人民检察院案件信息公开系统日前正式启用。市民只要登录宁波市人民检察院官方网站，点击左侧“案件信息公开网”图标，便可查看宁

波市两级检察机关发布的案件程序性信息、法律文书以及重要案件信息等三大类案件信息。据介绍，在该系统中，案件当事人及其法定代理人、近亲属、辩护人、诉讼代理人等可以通过账号密码（需向办理案件的人民检察院案件管理部门申请）来查询案件程序性信息。市民朋友则可查看四类法律文书，分别是人民法院所作判决、裁定已生效的刑事案件起诉书、抗诉书、不起诉决定书、刑事申诉复查决定书，最高人民检察院认为应当在该系统发布的其他法律文书。

“上班族”也能拿名校硕士学位！

■有本科学历和学士学位免试入学，周末宁波集中面授 ■可颁发与全日制研究生一样的硕士学位

■已剩少数名额，请学员抓紧时间预约报名，政策收紧，费用即将上调。

厦门大学-名师授课，申硕通过率高！

2015级春季班开始招生！

招生专业：金融学（银行/证券投资/金融工程/保险/国际金融等方向）/国民经济学（投资决策分析/现代企业管理/证券投资等方向）/政治学（公共经济/资产评估/税务/财政等方向）/劳动经济学（人力资源管理与开发/劳动经济/社会保障等方向）

网址：www.xiadaedu.com

山东大学-国内百强企业领导者的摇篮！

2015级春季班开始招生！

招生专业：企业管理/财务管理/国际贸易/物流与供应链/项目管理/，劳动经济学/人力资源管理/招聘与培训/劳动关系与劳动法/、行政管理/政府治理与领导研究/公共卫生管理/企业行政管理/，法学/民商法/经济法/，应用心理学/教育心理学/心理健康与咨询/管理心理学/健康与临床心理学/。

网址：www.nankai.edu.com

电话：87174799王老师 87174799吴老师 87483605于老师 87484557饶老师 87488903葛老师

“惠民戏票”多多益善

叶根源

12日，鄞州五乡镇文化中心影剧院将开业，首轮演出以宁波观众最为喜爱的越剧为主，且全部低票价，从10元到80元不等，真正体现“亲民、惠民、利民”。（10月6日《宁波日报》）。记得9月份首届市民文化艺术节开幕后，推出了“精品剧目展演”，像甬剧《典妻》票价也只有30元，白云剧场座无虚席。

以往，戏剧市场有种“怪现象”：戏票太贵，动辄两三百元甚至五百元，一些戏剧爱好者“有门不得入”，坐在观众席上无心看戏的多是拿着赠票者。笔者有位戏迷朋友曾是纺织工，上世纪80年代，她月工资60元左右，一场名角荟萃的《玉堂春》，甲级票只需5角，60元可以买120张戏票，那时她过足了戏瘾。退休后她月工资有3600元，2009年看甬剧《宁波大哥》，甲级票每张180元，只能买20张，戏票太贵，她看戏越来越少了。

看戏作为一种文化消费，同样受市场规律调节。过去，有的剧团下乡巡演票价低，一个地方能演七八天；有的剧团票价贵，一个地方演一天就得换地方。演一天跟演七八天，哪个更受观众熟悉和喜爱、更有市场，是不言自明的。

剧团要生存要发展，追求高利润没有错，但戏票不能高得离谱，把大多数爱好者挡在门外。戏曲孤芳自赏，剧团高高在上，必然失去观众，经济效益差不说，还会阻碍演员成长和艺术创新。而只有让市民看得起戏，戏剧发展才有沃土，文化消费才有动力。这需要剧团让利，政府也要多想办法。“惠民戏票”多多益善！

市领导会见意大利客人

本报讯（记者吴向正）意大利佛罗伦萨市副市长克里斯蒂娜·贾奇率领佛罗伦萨市代表团来我市访问。昨晚，副市长王剑侯会见了代表团一行。意大利驻上海副总领事德高博陪同来访。

2008年9月，宁波市与佛罗伦萨市正式缔结了友好城市关系。

在甬期间，代表团一行参观考察了浙江纺织服装职业技术学院、雅戈尔集团等，并与市外办就下一步两市交流合作事宜进行了洽谈。

北仑建成环境监测监控中心

环境管理有望达到国内县（市）区级领先水平

本报讯（记者厉晓杭 北仑记者站金旭孟）近日，总投资1.4亿元的北仑环境监测监控中心通过竣工验收。该项目位于长江路与庐山路西南角，用地面积1.26万平方米，建筑面积1.4万平方米，于2012年3月开工建设，工程包括监测监控中心大楼、环境监测监控系统、“智慧环保”系统、生态文明教育馆及相关附属设施。

北仑区有关人士介绍，该项目投用后，将成为北仑区环境监测和执法工作的控制枢纽和指挥中心，对整个北仑区的环境保护起到至关重要的作用，将大大提升北仑环境监测监控能力，实现环境管理信息整合和量化管理，也将使北仑区的环境管理达到国内县（市）区级领先水平。

青林渡路大修工程开工

本报讯（记者曹爱方 通讯员周骏）昨日，青林渡路大修工程正式进场施工。

青林渡路大修工程南起环城北路，北至江北大桥南侧接坡段，全长1165米。此次工程为老路改造工程，城管市政部门将根据道路现状，对沥青面层、混凝土板块、钢筋砼板块、基层及部分路段的塘渣垫层进行挖除更新。预计换填塘渣垫层2.02万平米，道路沥青改造2.67万平米，非机动车道改造7836平米，并对新星路和江北大桥桥头接坡段以及现状机动车道内的雨水窨井进行改造。

青林渡路是连接江北与海曙区的主要道路，与环城北路及青林湾街交汇，日常车流量很大。为确保周边居民和过往行人及来往车辆的顺畅、安全通行，城管市政部门将现场分阶段施工。按照交警部门的交通组织方案，该工程将对部分路段实施封道施工，请过往车辆注意安全。

国庆黄金周，清凉的余姚四明山成了一方“热土”

在刚过去的国庆黄金周，余姚四明山区域的最高气温始终没有突破20℃，如此清凉的地方却被来自四面八方的游客搅成车水马龙、人头攒动的一方“热土”。

一条盘山公路，每天涌动着数万辆自驾游“热流”。国庆期间，余姚市旅游局组织宁波及周边地区游客来到余姚“深度游”，慢品慢游四明山的风土民情。10月3日是这条道路车流量最多的日子，黑压压的车辆蜿蜒盘旋在盘山公路上，由于余姚市政府及早启动应急预案，旅游、交通等职能部门和沿途乡镇的合作配合，积极疏导，没有发生严重的交通堵塞现象，近10万游客来去自如。四明湖开元山庄负责人说，来自上海、杭州等周边城市的游客占40%，基本上是自驾游。自驾游市场已成为余姚旅游市场主导。据统计，10月1日至7日，余姚全市接待游客数比去年同期增长29.58%，旅游总收入同比增长30.63%。

一条43字的微信，总经理用炎炎平直的言辞叩谢“累死”的员工。7日晚上，国庆黄金周圆满收场，位于四明山森林公园内的四明山庄酒店营业额创历史新高，而且实现了零投诉。总经理张松兰发了这样的一条微信：“感谢我的员工们，你们脱皮，脚走痛，流鼻血，口腔溃疡，我都知道，心疼，你们真的辛苦了，酒多喝点，放松放松！”据了解，10月1日至4日期间，阳明温泉山庄、四明湖开元山庄客房都早早预订完了，入住率达到100%。来阳明温泉山庄泡温泉的游客平均每天1000人次，其中团队游客占到一半。此外，太平洋大酒店、余姚宾馆、辰茂河姆渡酒店的餐饮生意也大大好过往年同期，酒店营业收入分别同比增长94.46%、254.48%和148.96%。

一声“我爱你”喊山，喊得游客爹娘热泪盈眶。10月2日，一对夫妻游客站在四明山地质公园的四明第一峰上，对着大山喊：“爸爸妈妈我爱你！”使得站在身后的父母热泪盈眶。这是余姚市第11届四明山旅游节活动之一的“金桂飘香话重九，人间百善孝为先——感恩父母走进四明山”活动中的一幕。国庆期间，四明山旅游节推出了六大旅游体验和互动活动，多个景区景点游客承载量均接近临界点，如丹山赤水景区游客接待量日均突破8000人次，比去年同期增加197%；芝林小九寨景区7天共接待了2.35万人次，同比增长119%。

一盆“烤芋艿”，不怕烫的城里人挤

爆了仰天湖农家乐。国庆期间，仰天湖16家农家乐的生意天天爆满，忙着“翻桌”接待源源不断的城里客，特别是用大灶烤出来的“烤芋艿”、“南瓜饼”，让游客吃得满头大汗。九龙门休闲度假村果园采摘、农事体验等特色鲜明乡村休闲体验，受到了游客的热烈追捧。长假7天的营业额超过了85万元。全市各乡村旅游点精心策划了各类参与性的农事活动，让长假出游的人们尽享农野趣。

一张10元“赠券”，彰显了一个热门话题——文明旅游。余姚市中塑石油大酒店推出了系列活动：中餐厅一桌可以赠送6个打包盒，鼓励消费者把剩下的食物带走；西餐厅推出“你光盘，我送券”活动，顾客如果吃完了自己买的所有的食物，就可以获赠10元抵用券。同时，天下玉苑景区还举行了“我们为文明旅游代言，我要为中国加分”活动。为了倡导文明旅游，余姚市所有景区、酒店都在大堂、电子显示屏上设立文明旅游引导牌，餐桌设置文明用餐的台卡，还对工作人员进行了培训。景区组织了文明旅游志愿者，引导游客文明旅游。

（金名）